

致：屯門區議會秘書處

呈交 2020 年 1 月 21 日召開之區議會大會討論

屯門區議會大會討論文件

關注水貨客及店舖貨品阻街問題及要求加強監管

背景：

儘管過去本會曾關注水貨活動問題，有居民指出，近一年區內水貨活動猖獗，對他們的日常生活造成滋擾，尤其以市中心近B3X跨境巴士站、錦薈坊對出行人路及仁政街一帶嚴重。居民關注水貨活動在屯門引致的環境衛生問題，部分行人路被長期佔用，當中有部分屬於附近店舖將貨品擺放在外，有部份屬棄置的貨品包裝。所引起的衛生及行人路暢通問題令人關注，對居民的日常生活造成滋擾。

問題：

就此，政府可否告知本會：

- 一、針對近日歲晚及未來數月的水貨活動 (i) 食物環境衛生署 (食環署)、(ii) 警方及 (ii i) 其他政府部門在水貨活動黑點有何措施處理，以減低滋擾；
- 二、因應赤鱸角連接路即將通車，政府有何計劃增加及分配人手，應付隨之而來之有可能新增的水貨活動；
- 三、因應有可能新增的跨境路線，運輸署有否計劃重新規劃跨境巴士站所在位置。

要求：

我們在此要求

- 食環署加強監管及檢控店舖貨品違例阻街；
- 民政事務署協調各商場管理公司及相關政府部門管理隨地拆貨引致可能通道阻塞。

請各議員備悉及參與討論上述議題，煩請秘書處通知及邀請相關官員出席及準備文件。

提議人：

黎駿穎 何杏梅 陳樹英

黃麗嫦 盧俊宇 馬旗